



## Есть два миллиона — будет и три!

Орловские хлеборобы уже перешли рубеж в 2 млн. тонн зерна и взяли курс на рекорд прошлого года



## Большая дорожная стройка

Начавшаяся большая дорожная стройка продлится в области и в следующем году



## Дворец для орловской Терпсихоры

Своё 35-летие Орловская хореографическая школа отмечает в прекрасном новом здании



№ 92

(26196)

25 августа 2015 года  
вторник

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 марта 1917 года

www.regionorl.ru  
orp@idorel.ru



## «Под флагом России»

Молодёжная акция с таким названием, посвящённая Дню Государственного флага Российской Федерации, прошла в Орле



Участниками акции, проводившейся при поддержке администрации Орловской области и города Орла, стали воспитанники спортивных образовательных учреждений дополнительного образования, спортивных школ и клубов, представители творческой молодёжи города Орла и общественных организаций. В праздничном мероприятии также приняли участие председатель Орловского облсовета народных депутатов Леонид Музалевский и его первый заместитель Михаил Вдовин.

Акция стартовала в 10 часов утра шестием молодёжи с флагом России от памятника генералу Ермолову по Александровскому мосту и улице Ленина до центральной площади города. Двад-

цатиметровое полотно российского флага несли воспитанники детско-юношеского центра «Десантник» и военно-патриотического клуба «Морпехи».

По завершении шествия

на площади Ленина состоялась запуск в небо воздушных шаров цветов российского триколора, а затем прошёл праздничный концерт молодёжных творческих коллективов. Организаторы акции раздавали флажки и ленточки с триколором, а также рисовали всем желающим аквагрим с российским флагом.

В рамках акции состоялись спортивные соревнования: массовый легкоатлетический забег, лыжероллерная гонка, соревнования баскетболистов, а также шахматистов.

Михаил АЛЕКСЕЕВ



## Областной парламент соберётся в пятницу

Сессия Орловского областного Совета народных депутатов состоится 28 августа 2015 года.

Это решение принято на заседании президиума облсовета, прошедшем 21 августа.

На президиуме утверждён проект повестки дня 47-го заседания облсовета. Областной парламент рассмотрит ряд законопроектов, обсуждённых и одобренных в профильных комитетах. Некоторые из них принимаются в целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным.

Всего же в повестку дня предложено включить 46 вопросов. Одним из важнейших среди них будет рассмотрение исполнения областного бюджета за первое полугодие 2015 года. Депутаты также заслушают доклад об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования.

В первой половине 2015 года губернатор области Вадим Потомский провёл ряд встреч с руководителями ре-

гионов РФ, результатом стало заключение соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между Орловщиной и Дагестаном, Карачаево-Черкесией, Татарстаном, Ингушетией, Калмыкией. Сессии облсовета предложено утвердить заключение этих соглашений.

Подготовлены обращения Орловского облсовета к Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву по вопросам создания экологического фонда в рамках бюджетного законодательства; разработки госпрограммы РФ «Сохранение и восстановление плодородия земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России»; стимулирования развития посёлков городского типа; финансовой поддержки промышленного комплекса регионов. Областной парламентариям предстоит принять соответствующие постановления.

Александр БОЧКОВ  
Продолжение темы на 2-й стр.

## ВЫБОРЫ

# Первый бюллетень

В областной типографии «Труд» приступили к печати избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Орловского городского Совета народных депутатов пятого созыва.

Чтобы подписать первые бюллетени в печать, вчера в типографию прибыли председатель муниципальной избирательной комиссии г. Орла Владимир Селивановский, члены муниципальной избирательной комиссии и представители избирательных объединений.

С этого дня и до окончания печати бюллетеней типография находится под круглосуточной охраной сотрудников полиции и контролем сотрудников МЧС. В течение четырёх дней здесь будет вестись непрерывная работа: 28 августа отпечатанные бюллетени должны быть переданы в территориальные избирательные комиссии, а 31 августа — в участковые избирательные комиссии.

Учитывая, что при проведении выборов депутатов Орловского городского

Совета народных депутатов пятого созыва будет применяться смешанная избирательная система, голосование на выборах будет проводиться с использованием двух избирательных бюллетеней: первый избирательный бюллетень для голосования по одномандатному избирательному округу, второй избирательный бюллетень — для голосования по единому избирательному округу.

Огромная, длинная машина тускло освещена жёлтым светом. Оказывается, такое освещение и специальный температурный режим необходимы для того, чтобы

не засвечивались офсетные формы. Работники типографии предупреждают, что с привычки от такого освещения и климатического режима даже может резать глаза. Члены избирательной комиссии с интересом наблюдают, как тонкий жёсткий лист медленно заходит в недра машины по изготовлению форм. Там он обрабатывается специальным раствором. На выходе лист уже имеет требуемый текст — форма для бюллетеня готова.

Эти формы мы сейчас отнесём в офсетный цех, где начнётся печать бюллетеней, — комментирует процесс на-

чальник планово-экономического отдела типографии Оксана Болтушкина.

В цехе уже всё готово для ответственного процесса. Операторы ловкими движениями направляют формы в печатную машину, подают тележки со специальной бумагой с определённой степенью защиты. А после печати на бюллетени наносится специальная тангрированная сетка, обеспечивающая защиту от подделок.

Первые бюллетени пока не лишены технических недочётов. Ничего страшного — идёт настройка оборудования. Вот проходит несколько минут, и машина выдаёт уже чистые, чёткие документы.

Председатель МИК Владимир Селивановский внимательно рассматривает бюллетени, а потом подписывает сигнальный экземпляр. Приладочные, кривоватые бюллетени уничтожаются в присутствии членов избиркома, о чём подписывается специальный акт.

Всего для голосования на предстоящих выборах будет отпечатано 527500 бюллетеней. Как сообщил Селивановский, на это будет израсходовано около 800 тыс. рублей.

Марьяна МИШЕНКО

В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

## Школы: готовность номер один

Губернатор Вадим Потомский принял участие в видеоконференции по вопросам готовности школ к новому учебному году, которую провёл Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

— Мы стараемся делать образование максимально доступным, — сказал Дмитрий Медведев. — В последние годы немало средств было выделено на модернизацию системы дошкольного образования. В результате за последние три года в системе дошкольного образования страны дополнительно было создано более миллиона детских мест. Свыше 340 тысяч планируется ввести в этом году.

Глава российского правительства отметил, что в этом году в стране на 145 тыс. первоклассников больше, чем год назад. В связи с этим был поднят вопрос о необходимости работы российских школ в одну смену.

— За прошедший год существенно увеличилось число школ, обучение в которых ведётся в одну смену, — сообщил на совещании министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов. — Меры, которые мы приняли, дают результат. Численность школьников, которые обучаются в одну смену, выросла в новом учебном году примерно на 530 тысяч. Мы существенно сократили количество школ с трёхсменным обучением: сейчас это всего 78 школ. В течение 2015–2016 годов мы полностью эту задачу решим.

ЦИФРЫ

70 652

ученика сядут за парты 1 сентября в Орловской области: это на 614 детей больше, чем в прошлом учебном году

8187

юных орловцев станут первоклассниками: это на

238

детей больше, чем годом ранее

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Медведев, Председатель Правительства РФ:

— Большинство школ к новому учебному году готово. Есть необходимое учебное оборудование, спортивный инвентарь, школьные автобусы, обеспечен доступ к Интернету. В ряде школ созданы условия для обучения детей-инвалидов. Закуплены все необходимые учебники, учебные пособия. Кстати, начиная с 1 сентября этого года учебники должны быть уже и в бумажном, и в электронном виде, чтобы детям было удобно ими пользоваться.

По сообщению пресс-службы губернатора и правительства Орловской области, в нашем регионе на подготовку школ к новому учебному году из бюджетов всех уровней было израсходовано 261,3 млн рублей. В 87 школах обновлена ученическая мебель. Подготовлены пищеблоки. Во всех школах региона установлены автоматические пожарные сигнализации и системы вывода сигнала на пульт единой диспетчерской службы.

Также в ходе видеоконференции были подняты темы образования детей с ограниченными возможностями и детей, вынужденно покинувших территорию Украины.

Владимир РОЩИН

## ПЕРСПЕКТИВЫ

### «Птичий дворик» расширяет границы

Заместитель губернатора и председателя правительства области Бекхан Оздоев посетил птицефабрику ООО «Птичий дворик» в Ливенском районе.

В ходе визита Бекхан Оздоев вместе с заместителем председателя правительства области по АПК Дмитрием Бутусовым осмотрели производственный комплекс предприятия, активно участвующего в государственной программе импортозамещения. В настоящее время в собственности хозяйства находится 46 га земли, ещё 20 га — в аренде.

Производственный комплекс — это 22 птичника для выращивания цыплят-бройлеров с наполненным содержанием птицы, цех убойно-переработочный шесть тонн мяса птицы в час, инкубаторий для производства инкубационных яиц и комбикормовый цех. Комплекс работает по бесперебойному циклу выращивания цыплят, он полностью автоматизирован и укомплектован современным оборудованием от ведущих производителей, сообщает пресс-служба губернатора.

Сегодня «Птичий дворик» выпускает тушки цыплят-бройлеров, продукты из мяса птицы, куриный фарш и субпродукты. Продукция предприятия востребована торговыми сетями г. Орла. Организована постоянная продажа на ярмарках выходного дня. В штате предприятия — 185 сотрудников из числа жителей г. Ливны и Ливенского района.

— Несмотря на объективные трудности в экономике, предприятие демонстрирует пример успешного и перспективного развития птицеводческой отрасли, имеет большой потенциал для того, чтобы расширить своё присутствие как на региональном рынке, так и за его пределами. Правительство Орловской области намерено поддержать это производство, — сказал, ознакомившись с работой «Птичьего дворика», Бекхан Оздоев.

По словам зампреда правительства области по АПК Дмитрия Бутусова, идёт поиск вариантов снижения себестоимости птицеводческой продукции за счёт создания для предприятия гарантированной кормовой базы. Также планируется изучить возможность частичного субсидирования кредитных обязательств предприятия, его включения в программу поддержки сельхозтоваропроизводителей.

Также Бекхан Оздоев и Дмитрий Бутусов посетили Ливенскую районную станцию по борьбе с болезнями животных. Речь шла о необходимости жёсткого контроля тарифов за оказываемые услуги для владельцев ЛПХ, а также об обеспечении максимальной безопасности хозяйств района от возможности появления АЧС и других болезней животных.

Алексей МИХАЙЛОВ







# Дворец для орловской Терпсихоры

Своё 35-летие Орловская хореографическая школа, чья слава уже давно вышла за пределы области и даже страны, отмечает в этом году в прекрасном новом здании



— Родители, отдающие своих детей в хореографию, должны это понимать. У нас звёзд с неба не хватают — пожалуйте к станку, чтобы семь потов сошло, — кандидат педагогических наук, заслуженный работник культуры РФ, победитель общероссийского конкурса «Лучший преподаватель детской школы искусств» Раиса Рычкова — сама строгость. — Вы думаете такой строгий отбор детей моя прихоть? Этого требуют законы нашей профессии. Хореографическая школа тем и отличается от танцевального кружка. Зато имея хорошую техническую базу, можно по-настоящему заниматься творчеством, создавать настоящие танцевальные шедевры.

## СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

А таких за 35 лет существования Орловской хореографической школы создано немало. Об этом красноречиво говорит несметное количество наград в виде золочёных кубков, призов всех размеров и видов, почётных грамот и медалей. Всё это богатство Рычкова даже не могла показать в старом здании школы из-за отсутствия места. Зато теперь вся коллекция побед широко разместились в уютных холлах на двух этажах дворца танца.

## ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ К НАМ

Гордится Орловская хореографическая школа и своим профессиональным конкурсом «Весенний дивертисмент», который проводится с 2001 года. Он уже стал традиционным и пользуется большим успехом. В этом году Орёл в восьмой раз встречал солистов классического и народно-сценического танца хореографических школ, колледжей культуры из 24 регионов России, а также Украины, Болгарии и Испании.

— Все участники были покорены нашим новым зданием, отметили удобство и качество классов, где проходила подготовка к выступлениям, — рассказала Раиса Рычкова. — Теперь мы можем себе позволить принимать мероприятия любого уровня. Кроме международного конкурса «Весенний дивертисмент» на нашей сцене прошли Всероссийские Дельфийские игры, международный фестиваль «Орловская мозаика».

— Неужели совсем нет проблем? — интересуюсь у директора. — Есть, конечно. Строители дали нам пять лет гарантии, в течение которых будут исправлять свои недостатки. В первую очередь придётся поменять световое и звуковое оборудование — прежнее, китайское, не выдерживает такой большой нагрузки. Будем добиваться и более качественного пола на концертной сцене — туда требуется особая древесина... Зная характер и пробивную силу Раисы Рычковой, можно с уверенностью говорить, что и эти проблемы будут решены. И в новом дворце танца продолжится славная традиция орловского хореографического искусства.

Александр САВЧЕНКО

## ЮБИЛЕЙНЫЙ ОБЪЕКТ

Его открыли ровно год назад в рамках программы подготовки к празднованию 450-летия основания города Орла. Затраты по этому объекту составили 194 млн. рублей из средств федерального бюджета и 15,4 млн. — из бюджета Орла. Ещё 38,8 млн. рублей ушло на оснащение школы танцев самым современным оборудованием.

Строители постарались на славу — новая хореографическая школа стала украшением нашего города. А главное, сбылась давняя мечта педагогов и ребят — музыка танцев Терпсихоры наконец перебралась из ветхой двухэтажки на улице Горького в настоящий дворец на ул. 60-летия Октября.

— Шесть тысяч квадратных метров вместо прежних 658 метров в старом здании — это о чём-то говорит! — кажется, директор Орловской хореографической школы Раиса Рычкова до сих пор не верит своему счастью. Уж она-то знает цену каждому этому квадратному метру. Все два года, пока шло строительство, Раиса Эриковна была заправским прорабом — требовала качества, вносила предложения — многое в проекте менялось на ходу, спорила, добивалась... А как иначе — ведь на кону дело всей её жизни. И главное, педагогам и воспитанникам должно быть удобно и уютно в новом здании.

— Зато теперь у нас девять прекрасных хореографических классов — больших, светлых, с деревянными полами, что очень важно для танцоров, и хорошей вентиляцией, — с удовольствием констатирует Рычкова. — В старой школе мы занимались в четырёх маленьких классах на линолеуме. Теперь вместо аптечек у нас настоящая медицинская комната с медсестрой, удобные раздевалки, просторные фойе.

Легко дышится и творится. А главное, конечно, собственная сцена, самая большая в городе — 16 x 18 метров — есть где развернуться!

Хочется поблагодарить администрацию области и города за такой роскошный подарок нашим детям.

Раиса Рычкова: — Теперь мы можем себе позволить проводить концерты и фестивали самого высокого уровня



Галерея побед орловских танцоров

«В новой хореографической школе легко дышится и творится.»

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ТАНЦУ

1 сентября этого года Орловская хореографическая школа распахнёт свои двери для 600 юных талантов — в два раза больше, чем в прежние годы.

Хотя и теперь попасть в это, одно из лучших в стране, профильное учебное заведение далеко не просто. Конкурс 2015 года — 2,5 человека на место. О строгом отборе в школе Рычковой ходят легенды: бу-

дущий танцор должен быть гибок и строен, обязательно проверят координацию движений, правильную выворотность ног, растяжку, подходящим должен быть и... темперамент. А как же

быть упитанным мальшикам и девочкам?

— Любители прекрасного не останутся в стороне, для них мы открываем в этом году общедетское отделение, — улыбает-

ся директор школы. — Также у нас появятся эстрадно-балетное и музыкальное отделения.

В новом здании школы мы можем позволить себе даже такой проект, как фитнес-клуб для мам. Надо же их тоже привести в форму и чем-то занять, пока их чада трудятся в хореографических классах.

Но главное, конечно, ребята ждут замечательные педагоги, воспитавшие за эти годы целую плеяду настоящих мастеров танца, победителей многочисленных российских и международных конкурсов и фестивалей. Среди них почётные работники общего образования РФ Ирина Барашина, Ирина Гречкина, Инесса Терганова, Маргарита Бейникова, Юлия Соколова, Светлана Гладких, Лилия Мещерикова. Рядом с ними будут трудиться молодые талантливые хореографы, бывшие ученики Орловской хореографической школы, вернувшиеся в альма-матер после вузов.

Свежую струю внесут в педагогический процесс и педагоги из Донецка, переехавшие в Орёл в связи с событиями на Украине. Орловские ребята из первых рук познакомятся с яркими красками самобытного украинского танца.

Надо ли говорить, что за всей этой красотой и неприкосновенностью скрывается тяжёлый и монотонный труд в течение долгих лет.



На фестивале «Орловская мозаика»

РАЗНОЕ

НОВОСТИ

С ИРОНИЕЙ

В номерах

До юбилея города Орла остался год. За это время можно не только укрепить трудоёмкие асфальты и набережные, но и закрыть, казалось бы, мелкую проблему: упорядочить номера жилых домов.

Незабвенный гоголевский сумасшедший Поприщин выдал гениальную мысль: ум приносит северный ветер со стороны Испании. Истинно говорю вам: это правда.

Конечно, розы и ромашки ветров с тех пор здорово поменялись, мутировали, несут порой со стороны запада полный бред. Однако мой личный умище бурны регулярно проветривают совершенно здоровым, хоть и диковинным смыслом.

Вот думаю: отчего на наших паспортах на каждой странице повторяется фамилия, серия и номер? Отчего и на машинах спереди и сзади нарисованы строго по стандарту серии, номера, регион?

И отчего же гораздо более дорогие вещи, то есть жилые дома, часто стоят без всяких обозначений? Номер здания порой намалёван карандашной краской на глухой задней стенке, прострелен детскими рогатками, зарастает прицельной жвачкой.

Знакомый врач «скорой» жалуется, что проше доехать до окраинной улицы, чем потом бегать вдоль подъездов, никак не обозначенных. Больные старики говорят, что пожарным легче: они находят адрес по дыму, вальсему из клазета. Таксисты по матерному автонавигатору, но тоже с подъездом не справляются, там коды, темнота и никаких квартирных списков.

Ветер дунул, и я тотчас понял: так ведь это потому, что жильё — недвижимость.



Оно же, как инвалид, куда не ходит. Оно никого не ищет, его самого ищут. Оно в очередях не торчит, на заправках не мается, участковому документам не предьявляет, он по врожденному профессиональному нюху сам его находит.

Ладно, а если я заморский гость со своей сладкой арией? Вот сказали

мне: приедь на трамвайную остановку «Ботаника», спой ветреную испанскую арию в моём доме 250 каком-то нечётном. Выхожу: рядом дом 300 какой-то чётный. Думаю, спутала бабушка-меломанка, напротив по нечётному ряду должен стоять, по крайней мере, 301-й. Прохожие на чистом русском подтверждают: да,

длинные двести пятидесятые, по логике, коренятся двумя кварталами выше.

Никто не угадал: нечётные по улице Комсомольской идут с отставанием от чётных в три десятка номеров, да ещё на означенном доме номер отыскался аж в гнезде грача, свившемся на ближнем дереве.

Проклятый западный ве-

тер веет не зря, шепчет свой умишко. В Нью-Йорке вообще нет названия улиц, одни номерные стриты да авеню. Нам так не надо, однако возле имён улиц неплохо бы писать порядковые числа районов и кварталов. Чтоб знать, куда идти к той же улице Мартобры. Чтоб не по компасу.

А то ходят по улицам люди с лунатическими глазами и цепляют каждого за рукав, и спрашивают, где найти контору такую-то. А конторы, как большевистские явки, регулярно меняют адреса.

И главное, возле их парадных «ёфисов» нет места номеру дома. Обошёл домике, где была (или до сих пор есть) славная фабрика «Радуга». С трёх сторон райские входы, увешанные громадными плакатами, как дешёвыми плакатами в мужском общежитии. Номера нет...

На «Хозяюшке» сразу две надписи: «улица Черкасская» без номера. За углом на том же доме «улица Гостинная» уже с номером.

Через сто метров на «Курском трикотаже» две подписи «улица Гагарина» без номера, за углом на том же здании «площадь Карла Маркса» с дробью. Да, блин, где тут площадь и к какой всё же улице относится дом? И что это за дробь, за приставки «а»?

Несколько лет назад мы писали про два хилых дома с одинаковыми номерами и «ашками» где-то за 3-й Курской. Не ведаю, стоят ли они до сих пор.

На Нормандии-Неман стоит дом десять прямо рядом с двадцатым. Нечётные лезут врптык к чётным, пристройки ставят к себе стрелки опять же с рекламой, но без цифирь.

Когда-то улице Салтыкова-Щедрина увешали красочными вывесками «Солтыкова-Щедрина». Лишь после двух или трёх газетных выступлений чудовищную безграмотность исправили, зато (видимо, от греха подальше) написали «улица С. Щедрина». Сергея, Селивёрста, Стасика?

Год до юбилея, успеем обновить. Конечно, с нас за упорядочение съедут дополнительный налог, это они умеют. Заодно наделяют новых ошибок. Это же не устрашающее собория дворовые проводить. И рядом с новой дурацкой названной улицей обязательно ставить переулочек с точно таким же именем. Чтоб меньше думать. Умных бискайских ветров-то на всех уже не хватает.

Так и хочется, как бедолага Поприщин, крикнуть: «Ай-ай, санитары, не бейте меня, я не с той улицы!». Юрий ФИЛЬЧАКОВ

Advertisement for FGUP «Стрелецкое» regarding seed production for 2016 harvest. Lists seed types like «Пшеница озимая» and «Рожь озимая» with contact information.

Диагноз — АЧС

В Болховском районе вновь выявлен вирус АЧС.

Как сообщила начальник отдела государственного ветеринарного надзора Орловского референтного центра Россельхознадзора Елена Мальцева, в пробе патологического материала, отобранного от павшей домашней свиноматки в личном подсобном хозяйстве с. Репнино Михневского сельского поселения Болховского района, выявлен вирус АЧС.

Проведённые ИЦ ГНУ ВНИИВВиМ (г. Покров) лабораторные исследования подтвердили диагноз АЧС. Предполагаемая причина заражения — контакт с диким кабаном.

Управлением Россельхознадзора по Орловской и Курской областям всем заинтересованным лицам направлена информация о принятии мер по ликвидации и недопущению распространения АЧС.

А 21 августа зампред правительства области по АПК Дмитрий Бутусов провёл расширенное заседание специальной комиссии по недопущению завоза, распространения и борьбе с африканской чумой свиней на территории региона. Мунципальным образованиям и сельхозпредприятиям области надлежит подготовить организационные планы мероприятий по профилактике и недопущению АЧС.

— Мы не можем допустить фактов бездействия на местах. Правительство области должно видеть в представителях муниципальной власти и сельхозорганизациях надёжных союзников в системной борьбе с АЧС,— подчеркнул Бутусов.

Бездействие или промедление в данном случае может вызвать значительные экономические убытки хозяйствующих субъектов и региональной казны. Оценку эффективности действий на местах, а также всех служб и ведомств, ответственных за реализацию мероприятий по предотвращению и профилактике АЧС, будут проводить правоохранительные органы.

На заседании был дан анализ эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней на территории Орловской области с учётом последних зарегистрированных случаев заболевания в Знаменском, Дмитровском и Болховском районах, сообщила пресс-служба губернатора.

Иван КУЛЕШОВ

Спиртзавод попал под санкции

Покровский районный суд вынес решение о приостановке деятельности ООО «Новакон» на 90 суток.

В мае 2014 года в Управление Россельхознадзора поступила жалоба жителей села Мохового на местный спиртзавод, который сбрасывает в почву зловонные отходы. Согласно проведённой ведомством экспертизе, предприятие размещало на земельном участке сельхозназначения мелассную барду, относящуюся к отходам IV класса опасности.

Как сообщили в Управлении Россельхознадзора, в результате хозяйственной деятельности завода оказался истощен плодородный слой почвы площадью 9,2 га. Лабораторные исследования выявили химическое загрязнение грунта тяжёлым металлом — марганцем, содержащимся в почве в концентрации, превышающей предельно допустимые значения.

Чуть больше года потребовалось, чтобы суд встал на сторону ведомства и взыскал с нерадивых производителей ущерб, нанесённый почвам,— его сумма превысила 110 млн. рублей.

Однако сброс отходов спиртового производства не прекратился.

11 августа 2015 года, рассмотрев материалы Управления Россельхознадзора, Покровский районный суд принял решение о приостановлении деятельности юридического лица-нарушителя до 9 ноября 2015 года.

Варвара БРУСНИКИНА

Орловцы останутся без «Апельсинов»

Ведущий продуктовый ритейлер России — компания X5 Retail Group объявила о покупке магазинов группы компаний «Росинка» в нескольких областях. Орловские «Апельсин», «Росинка», «Сберегайка» скоро станут «Пятерочками».

Масштабные распродажи перед закрытием этих магазинов вызвали в Орле небывалый ажиотаж, очереди и скандалы. Как рассказывают орловцы, цены на распродажу снижены до минимума. Так, к примеру, упаковку чая можно было приобрести всего за 19 рублей, пачку майонеза — за 7 рублей. При этом стоит отметить, что в редакции «Орловской правды» поступали неоднократные жалобы от покупателей, которые рассказывали, что продавцы, объявив о распродаже, не открывали магазин, а скупали дешёвые товары... сами.

Кира МИШИНА



АКЦИЯ

Портфель от профсоюза

В Федерации профсоюзов Орловской области прошло мероприятие в рамках акции «Дорога в школу».

На него приехали дети и их родители, а также бабушки из Орла, городов и районов области — Новосильского, Болховского, Кромского, Мценского, Троснянского, Орловского, Залогощенского, Корсаковского. Детишек взрослые встре-

тили аплодисментами и всем вручили «Подарок первоклассника» — красивые, в виде портфеля, наборы письменных принадлежностей.

От имени родителей будущих школьников приветствовала журналист редакции газеты «Болховские курьезы» Людмила Мельникова. С пожеланиями хорошей, интересной школьной жизни к ребятам обратились председатель молодежного совета Федера-

ции профсоюзов Орловской области Максим Ветчинников, председатель областного профсоюза работников культуры Тамара Казакова, а также председатель профсоюзной организации Детского парка Светлана Серикова, которая пригласила всех детей и взрослых посетить бесплатный аттракцион парка и его живой уголок.

Такая акция обкомом профсоюза работников культуры

проводится уже не первый год. Совсем недавно для учащихся и их родителей, в том числе и первоклассников, была организована поездка в московский театр «Акварин» в увлекательное морское путешествие «Остров сокровищ». Дети надолго запомнят этот яркий, весёлый праздник и то, как самый главный пират из большого сундука доставал для них подарки.

Анжела САЗОНОВА

Subscription advertisement for 'Orlovskaya Pravda' newspaper. Details include 'Только до 31 августа', 'подписка на 1-е полугодие 2016 года', and prices for different categories of subscribers (e.g., 548,04 руб., 503,82 руб.).

